

«EU Reporter»: Европарламент отдает должное большому прогрессу в Узбекистане



Европейское интернет-издание «EU Reporter» разместило статью Мартина Бэнкса, посвященную Узбекистану.

Статья основана на комментариях представителей Европарламента и ЕС, которые констатировали «большой прогресс Узбекистана в различных областях».

Автор напоминает, что в настоящее время продолжаются переговоры по Соглашению о расширенном партнерстве и сотрудничестве (СРПС), которое заменит соглашение о партнерстве и сотрудничестве, действующее с 1999 года.

«Узбекистан и Европейский Союз в настоящее время ведут переговоры о СРПС и надеются подписать соглашение до конца года. Переговоры начались в ноябре 2018 года и, в случае успеха, откроют путь к новой эре в отношениях между двумя сторонами».

Отвечая на вопрос о текущих отношениях между ЕС и Узбекистаном, евродепутат Андрис Америкс, член парламентской делегации по Узбекистану, сказал: «В Азии существует многовековая традиция сближения Европы и Азии. Отношения ЕС и Центральной Азии значительно улучшились за последние годы, и взаимодействие ЕС с Центральной Азией значительно расширилось с начала 1990-х годов. В 2007 году ЕС принял свою первую Стратегию по Центральной Азии. Это позволило установить регулярный политический диалог и расширить сотрудничество».

В своем эксклюзивном интервью интернет-изданию евродепутат подчеркнул, что Узбекистан с его огромным населением и территорией, граничащим со всеми другими странами Центральной Азии и Афганистаном, несомненно, является одним из основных партнеров ЕС в регионе.

Сотрудничество между Европейским Союзом и Узбекистаном важно для обеих сторон. Для

Узбекистана это возможность получить политическую и финансовую поддержку в реформировании и развитии страны, для ЕС - это возможность делиться своими ценностями и распространять их за пределы ЕС.

Андрис Америкс констатировал, что за последние годы под новым руководством Узбекистан добился большого прогресса в различных областях, таких как реформы, улучшение положения в области прав человека, развитие регионального сотрудничества со своими центральноазиатскими соседями и международными партнерами, а также содействие безопасности и стабильности в регионе.

Другой высокопоставленный член Европарламента – французский депутат Тьерри Мариани, также входящий в парламентскую делегацию по Узбекистану, выразил в интервью изданию оптимизм в отношении того, что СРПС будет подписано к концу этого года, несмотря на кризис в сфере здравоохранения.

Депутат сказал: «Тот факт, что в разработке соглашения достигнут прогресс, показывает доверие ЕС к стране и ее руководству. С момента вступления в должность нового Президента прошло несколько лет, и прогресс за это время был отличным».

Депутат считает, что, благодаря прогрессу, достигнутому за последние несколько лет, Узбекистан в настоящее время является самой важной страной в Центральной Азии.

Никколо Ринальди, глава подразделения Европейского парламента по Азии, Австралии и Новой Зеландии, воздал должное Президенту Узбекистана за его помощь в «стабилизации» и развитии отношений между странами Центральной Азии, добавив, что ЕС также надеется подписать СРПС с ближайшими соседями Узбекистана.

На вопрос, что еще нужно сделать Узбекистану в плане реформ, депутат Европарламента от зеленых Никлас Ниенасс сказал: «Узбекистан реформирует свою экономику с большой энергией, и он должен с такой же энергией укреплять демократию и права человека. Ограничительные законы для СМИ должны быть изменены, чтобы создать основу общества, в котором свобода слова является не только лозунгом. Что касается экономических реформ, необходимо обеспечить, чтобы улучшения действительно приносили пользу простым людям. Это, безусловно, трудная задача для страны, но необходимо выполнить ее для улучшения жизни узбекского народа».

В эксклюзивном интервью изданию Питер Стано, официальный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности, говоря о перспективах, рассказал о том, что еще нужно сделать Узбекистану в плане реформ. По его мнению, программа реформ в Узбекистане амбициозна, но работа над ней продолжается. «Мы регулярно обсуждаем это с Узбекистаном, например, в этом месяце на ежегодном диалоге по правам человека и в Подкомитете по вопросам юстиции, свободы и безопасности. ЕС уделяет особое внимание осуществлению реформ и предлагает Узбекистану поддержку в этом отношении, - сказал он. - Мы признаем значительный прогресс в рассмотрении случаев принудительного труда и индивидуальных прав человека, а также в либерализации секторов экономики, но еще многое предстоит сделать, например, в обеспечении свободы выражения мнений, в борьбе с коррупцией, а также в области реформы уголовного правосудия, которая улучшит деловой климат и тем самым будет способствовать экономическому и социальному развитию».

«EU Reporter» приводит слова представителя Посольства Узбекистана, которое также выполняет функции Миссии при Европейском Союзе. «Узбекистан заинтересован в последовательном развитии взаимовыгодного и конструктивного сотрудничества с ЕС, - цитируется узбекский дипломат. - Мы высоко ценим его роль в продвижении универсальных ценностей демократии, верховенства закона, защиты прав человека, поддержания мира, стабильности и устойчивого развития. ЕС - один из важнейших торговых партнеров Узбекистана. Следует отметить, что узбекская сторона ввела

режим наибольшего благоприятствования для стран ЕС. Реформы, проводимые в нашей стране по либерализации экономики, открывают возможности для более широкого присутствия европейского бизнеса и инвестиций в Узбекистане».

Отметим, «EU Reporter» - европейская мультимедийная платформа, базирующаяся в Брюсселе, которая в формате онлайн предоставляет текстовые и видео материалы о событиях в Европе и мире на 58 языках. Она просматривается в 160 странах. Ежемесячно распространяет электронный журнал более чем 25 тысячам зарегистрированных подписчиков. Среди читателей издания - ключевые лица, принимающие решения по всей Европе. На этой платформе регулярно публикуются эксклюзивные интервью с ведущими европейскими политиками, а также мнения влиятельных аналитиков, экспертов и деловых людей. По итогам проведенного в 2016 году опроса, «EU Reporter» был признан одним из предпочтительных источников новостей и социальных медиаканалов, используемых членами Европарламента, официальными лицами ЕС и представителями политико-формирующих кругов в Брюсселе.

Источник